
NOM : Contrôle sur les ensembles de nombres

Exercice I (1,5 point)

1. Donner la définition :

• d’un nombre décimal.

• d’un nombre rationnel

2. Donner un nombre réel qui n’est pas un

nombre rationnel.

Exercice II (5 points)

Indiquer, dans chacun des cas, si le nombre ap-

partient ou pas à chacun des ensembles proposés.
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Exercice III (2,5 points)

Dans chacun des cas, indiquer le plus petit en-

semble de nombres auquel le nombre appartient.

a) 9

b)
15

7

c) −3

d)
p
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e)
24

15

Exercice IV (5 points)

Compléter par le symbole correct parmi ∈, ∉, ⊂, 6⊂ :

a) 234 · · ·N

b)
9

3
· · ·N

c) −7 · · ·N
d) {13} · · ·Z
e) 3,5 · · ·N
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{
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· · ·D

g) 27 · · ·Z

h)
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3
· · ·Q

i) N · · ·R
j) {35} · · ·Z

Exercice V (3 points)

Indiquer si les affirmations suivantes sont vraies

ou fausses (justifier !) :

1. Tout nombre réel est un nombre rationnel.

2. 0,5 est un nombre rationnel.

3. Le carré d’un nombre irrationnel n’est jamais

rationnel.

4. Il n’existe aucun nombre réel qui ne soit pas un

nombre décimal.

5. Le quotient de deux nombres décimaux non

nuls est également un nombre décimal.

6. L’inverse d’un nombre décimal peut être un

nombre entier.

7. Il existe deux nombres rationnels dont la

somme est un nombre entier.

Exercice VI (3 points)

1. Soient
a

b
et

c

d
deux nombres rationnels.

(a) Que vaut
a

b
+

c

d
.

(b) En déduire que la somme de deux

nombres rationnels est un nombre ration-

nel.

2. Indiquer le plus petit ensemble auquel appar-

tient chaque nombre :

a)
π+3

π+5

b)
3π

5π

c)

√
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25


